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1. (2) Proveriti da li je iskazna formula

(p ∧ q) ∨ r ⇒ ((r ⇒ q) ⇒ (p ⇒ q))

tautologija.

2. (3) Dokazati da za formulu iskaznog računa p ⇒ q ne postoji tautološki ekivalentna formula
koja sadrži iskazna slova p i q , a kao operacijske znake samo konjunkcije i disjunkcije.

3. (2) Dokazati da formula

(∀x)(∀y)(∃z)R(x, y, z) ∧ (∃x)(∀y)(∀z)R(x, y, z) ∧ (∀x)(∃y)(∀z)R(x, y, z) → (∀x)R(x, x, x)

nije valjana.

4. (3) Dokazati da je formula

(∀x)(∀y)(∀z(R(x, y ∧R(x, z) ⇒ R(y, z)) ∧ (∃x)(∀y)R(x, y) ⇒ (∀x)(∀y)R(x, y)

valjana.

SMER IDE

1. (2) Proveriti da li je iskazna formula

((r ⇒ q) ⇒ (p ⇒ q)) ⇒ (p ∧ q) ∨ r

tautologija.

2. (3) Dokazati da je formula
((p ∧ q) ∨ ¬(q ⇒ r) ∨ ¬(r ⇒ p)

semantička posledica formula p ⇒ q i ¬q ⇒ r .

3. (2) Dokazati da formula

(∀x)(∃y)(α(x, y) ⇒ β(x, y)) ∧ (∀x)(∃y)(β(x, y) ⇒ γ(x, y)) ⇒ (∀x)(∃y)(α(x, y) ⇒ γ(x, y))

nije valjana.

4. (3) Dokazati da je formula

(∀x)(α(x) ∧ β(x) ⇒ γ(x)) ∧ (∃x)(α(x)) ∧ (∃x)(β(x)) ⇒ (∃x)(γ(x))

valajna.
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1. Ako su A, B i C podskupovi skupa U , dokazati da važi jednakost (A4B)4C = A4(B4C).

2. Relacija τn na skupu prirodnih brojeva N definisana je (za fiksiran prirodan broj) na sledeći
način:

(x, y) ∈ τn ⇔ x · n + 1 ≤ y.

Dokazati:
a) τn je tranzitivna relacija:
b) n ≤ m je ekvivalentna sa τm ⊆ τn;
c) τm ◦ τn = τmn+n.

3. Dopuniti tablicu operacije

∗ a b c d e f
a e f b · · ·
b · · a · · ·
c · · · · b ·
d · · · · · ·
e d c · · · b
f · · · · · d

tako da struktura ({a, b, c, d, e, f}, ∗) bude grupa.

4. Neka je R komutativan prsten sa jedinicom i a ∈ N(R). Dokazati da 1 + a2 ima inverzni
element.
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1. Ako su A, B i C podskupovi skupa U , dokazati da važi jednakost A4B = (A ∪B) \ (A ∩B).

2. Relacija τn na skupu prirodnih brojeva N definisana je (za fiksiran prirodan broj) na sledeći
način:

(x, y) ∈ τn ⇔ x · n ≤ y.

Dokazati:
a) τn je tranzitivna relacija:
b) n ≤ m je ekvivalentna sa τm ⊆ τn;
c) τm ◦ τn = τmn.

3. Dopuniti tablicu operacije

∗ a b c d e f
a b c · f · ·
b · d · · · ·
c d · e · · ·
d · · · b · ·
e · · · · · ·
f · · b · · d

tako da struktura ({a, b, c, d, e, f}, ∗) bude Abelova grupa.

4. Neka je R komutativan prsten sa jedinicom i a ∈ N(R). Dokazati da 1−a ima inverzni element.
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